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Kính gửi: Cục Thuế tỉnh Đồng Nai
Tổng cục Thuế nhận được công văn số 11636/CTDON-HKDCN ngày 11/12/2024 của Cục Thuế tỉnh Đồng Nai về việc nơi nộp hồ sơ hoàn thuế thu nhập cá nhân. Về vấn đề này, Tổng cục Thuế có ý kiến như sau:
Điểm b.2, khoản 8, Điều 11, Nghị định số 126/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của Chính phủ quy định:
“b.2) Cá nhân cư trú có thu nhập tiền lương, tiền công thuộc diện tổ chức chi trả khấu trừ tại nguồn từ hai nơi trở lên thì nộp hồ sơ khai quyết toán thuế như sau:
Cá nhân đã tính giảm trừ gia cảnh cho bản thân tại tổ chức, cá nhân trả thu nhập nào thì nộp hồ sơ khai quyết toán thuế tại cơ quan thuế trực tiếp quản lý tổ chức, cá nhân trả thu nhập đó. Trường hợp cá nhân có thay đổi nơi làm việc và tại tổ chức, cá nhân trả thu nhập cuối cùng có tính giảm trừ gia cảnh cho bản thân thì nộp hồ sơ khai quyết toán thuế tại cơ quan thuế quản lý tổ chức, cá nhân trả thu nhập cuối cùng. Trường hợp cá nhân có thay đổi nơi làm việc và tại tổ chức, cá nhân trả thu nhập cuối cùng không tính giảm trừ gia cảnh cho bản thân thì nộp hồ sơ khai quyết toán thuế tại cơ quan thuế nơi cá nhân cư trú. Trường hợp cá nhân chưa tính giảm trừ gia cảnh cho bản thân ở bất cứ tổ chức, cá nhân trả thu nhập nào thì nộp hồ sơ khai quyết toán thuế tại cơ quan thuế nơi cá nhân cư trú.
Trường hợp cá nhân cư trú không ký hợp đồng lao động, hoặc ký hợp đồng lao động dưới 03 tháng, hoặc ký hợp đồng cung cấp dịch vụ có thu nhập tại một nơi hoặc nhiều nơi đã khấu trừ 10% thì nộp hồ sơ khai quyết toán thuế tại cơ quan thuế nơi cá nhân cư trú.
Cá nhân cư trú trong năm có thu nhập từ tiền lương, tiền công tại một nơi hoặc nhiều nơi nhưng tại thời điểm quyết toán không làm việc tại tổ chức, cá nhân trả thu nhập nào thì nơi nộp hồ sơ khai quyết toán thuế là cơ quan thuế nơi cá nhân cư trú.”
Căn cứ quy định nêu trên, Tổng cục Thuế đã có hướng dẫn cụ thể về việc xác định nơi nộp hồ sơ hoàn thuế thu nhập cá nhân tại công văn số 4172/TCT-DNNCN ngày 20/09/2023 về việc đẩy mạnh xử lý hồ sơ hoàn thuế thu nhập cá nhân. Theo đó, trường hợp tại thời điểm Ông Trần Xuân Thắng nộp hồ sơ khai quyết toán thuế thu nhập cá nhân năm 2021 và năm 2022, ông Thắng đang làm việc tại Công ty TNHH Điện máy Aqua Việt Nam (cơ quan thuế quản lý là Cục thuế tỉnh Đồng Nai) và Công ty có tính giảm trừ gia cảnh cho bản thân Ông Thắng thì Ông Thắng nộp hồ sơ khai quyết toán tại Cục Thuế tỉnh Đồng Nai. 
Tổng cục Thuế thông báo để Cục Thuế tỉnh Đồng Nai được biết./.
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